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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Kombinatorika – verze B

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Klubový DJ má na hodinové představení na playlistu nachystáno 18 různých písniček, z toho 7 je
z kategorie techno, 5 oldies a 6 house. Na první úvodní část chce vybrat jednu písničku techno, dvě
oldies a jednu house. Kolik je možností sestavení úvodního playlistu, nezáleží-li nám na pořadí vybraných
písniček?

1

A 120320420520

1

B 120320420520

1

C 120320420520

1

D 120320420520



V krabičce je 5 červených pastelek, 4 žluté a 2 zelené pastelky. Určete, kolik různých barevných vzorů
můžeme získat, vyskládáme-li pastelky vedle sebe do krabičky.

1

A
11!

5! 4! 2!5 · 4 · 25! 4! 2!(5! 4!)2

1

B
11!

5! 4! 2!5 · 4 · 25! 4! 2!(5! 4!)2

1

C
11!

5! 4! 2!5 · 4 · 25! 4! 2!(5! 4!)2

1

D
11!

5! 4! 2!5 · 4 · 25! 4! 2!(5! 4!)2



Při hře „Člověče nezlob se“ hází hráč šestistěnnou kostkou. Pokud hodí šestku, hází ještě jednou. Pokud
hodí šestku i podruhé, potřetí už nehází. Kolika způsoby může hod/hody dopadnout?

1

A 111276

1

B 111276

1

C 111276

1

D 111276



Veronika jede na lyžařský kurz, a protože od loňského roku hodně vyrostla, rozhodnou se rodiče, že
jí koupí nové lyže. Když přijdou do obchodu, zjistí, že mají šest různých značek lyží. V délce, kterou
rodiče Veroniky požadují, jsou k dispozici od každé značky čtyři páry. Z kolika lyží mohou Veroničiny
rodiče vybírat, jestliže všechny lyže dvou značek jsou nad jejich finanční možnosti?

1

A 162486

1

B 162486

1

C 162486

1

D 162486



Určete počet tříčlenných kombinací s opakováním prvků množiny {2, 3, 4, 5}. Vyberte správnou odpověď.

1

A 2042412

1

B 2042412

1

C 2042412

1

D 2042412



Určete, kolika způsoby můžeme z 10 chlapců a 5 děvčat vybrat pětici, ve které budou 3 chlapci a dvě
děvčata.

1

A
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!

1

B
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!

1

C
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!

1

D
10!
7! 3! ·

5!
3! 2!51010 · 5! 3!5 · 10!

3!



Kolik částek můžeme přesně zaplatit třemi mincemi? K dispozici máme tři desetikorunové, tři dvaceti-
korunové a tři padesátikorunové mince.

1

A
5!

3! 2!
5!
3!333!

1

B
5!

3! 2!
5!
3!333!

1

C
5!

3! 2!
5!
3!333!

1

D
5!

3! 2!
5!
3!333!



V misce je sedm různých žlutých jablek, osm různých zelených jablek a deset různých červených jablek.
Kolika způsoby lze provést výběr tří jablek, jestliže chceme, aby každé jablko bylo jiné barvy?

1

A 56025512525

1

B 56025512525

1

C 56025512525

1

D 56025512525



Z nabízených možností vyberte výraz, který se pro všechna n ∈ N rovná výrazu (n + 1)!
n!− (n + 1)! .

1

A −1− 1
n

n + 1n! + 1− n + 1
(n− 1)!

1

B −1− 1
n

n + 1n! + 1− n + 1
(n− 1)!

1

C −1− 1
n

n + 1n! + 1− n + 1
(n− 1)!

1

D −1− 1
n

n + 1n! + 1− n + 1
(n− 1)!



V e-shopu mají skladem 20 tabletů, z nichž 18 je nových a 2 jsou vráceny zákazníkem po 14 dnech
používání. Zaměstnanec e-shopu má od majitele za úkol zbavit se nejdříve použitých tabletů. Kolika
způsoby může tento zaměstnanec vybrat do objednávky nového zákazníka tři tablety tak, aby mezi nimi
byly oba použité a jeden nový?

1

A 188169696 840

1

B 188169696 840

1

C 188169696 840

1

D 188169696 840



V cukrárně mají 8 druhů zmrzliny. Do poháru si chci objednat tři různé druhy. Kolik existuje možností
výběru?

1

A 5616833640 320

1

B 5616833640 320

1

C 5616833640 320

1

D 5616833640 320



Ve skupině uchazečů o práci ovládá každý uchazeč alespoň jeden ze dvou jazyků. 20 uchazečů ovládá
angličtinu a 14 uchazečů ovládá francouzštinu. Přitom 10 uchazečů ovládá oba jazyky. Kolik uchazečů
je na konkurzu?

1

A 24341444

1

B 24341444

1

C 24341444

1

D 24341444



Na polici je 9 různých knih v češtině a 6 různých knih cizojazyčných. Určete, kolika způsoby můžeme
knihy přeskládat tak, aby za sebou byly seřazeny nejprve česky psané knihy a za nimi knihy cizojazyčné.

1

A 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!

1

B 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!

1

C 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!

1

D 9! 6!969!
6!
9!

6! 3!



V současnosti používané státní poznávací značky automobilů mají tvar CPC-CCCC, kde C označuje
číslici od 0 do 9 a P písmeno z mezinárodní abecedy s 26 znaky. Kolik státních poznávacích značek v
uvedeném tvaru je možné sestavit?

1

A 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000

1

B 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000

1

C 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000

1

D 26 000 00010 000 00015 600 00018 000 000



V misce je 12 gumových bonbonů a 20 hašlerek. Anička si může vybrat buď jednu hašlerku, anebo jeden
gumový bonbon tak, aby Pavla, která si po ní vybere jednu hašlerku a dva gumové bonbony, měla co
nejvíce různých možností výběru. Co si má Anička vybrat?

1

A Anička si musí vybrat hašlerku.Anička si musí vybrat gumový bonbon.Je to jedno, Anička si může vybrat, jakou sladkost chce.Anička si musí vybrat jeden gumový bonbon a jednu hašlerku.

1

B Anička si musí vybrat hašlerku.Anička si musí vybrat gumový bonbon.Je to jedno, Anička si může vybrat, jakou sladkost chce.Anička si musí vybrat jeden gumový bonbon a jednu hašlerku.

1

C Anička si musí vybrat hašlerku.Anička si musí vybrat gumový bonbon.Je to jedno, Anička si může vybrat, jakou sladkost chce.Anička si musí vybrat jeden gumový bonbon a jednu hašlerku.

1

D Anička si musí vybrat hašlerku.Anička si musí vybrat gumový bonbon.Je to jedno, Anička si může vybrat, jakou sladkost chce.Anička si musí vybrat jeden gumový bonbon a jednu hašlerku.



Určete počet všech rovnoramenných trojúhelníků, z nichž žádné dva nejsou shodné a jejichž každá
strana má jednu z velikostí daných čísly 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou odpověď.

1

A 14161724

1

B 14161724

1

C 14161724

1

D 14161724



Kolika způsoby je možné vybrat ze skupiny 50 pořadatelů dvojici, která bude měřit závodníkům čas?

1

A 252251 2252 450

1

B 252251 2252 450

1

C 252251 2252 450

1

D 252251 2252 450



Soutěže se zúčastní 15 závodníků. Určete, kolika způsoby může být obsazeno prvních šest bodovaných
míst, pokud se na každém bodovaném místě umístí právě jeden závodník.

1

A
15!
9!61515! 6!15!

9! 6!

1

B
15!
9!61515! 6!15!
9! 6!

1

C
15!
9!61515! 6!15!
9! 6!

1

D
15!
9!61515! 6!15!
9! 6!



Z kolika prvků lze vytvořit 1024 variací 5. třídy s opakováním?

1

A 452

1

B 452

1

C 452



Určete počet všech nerovnoramenných trojúhelníků, z nichž žádné dva nejsou shodné a jejichž každá
strana má jednu z velikostí daných čísly 2, 3, 4, 5. Vyberte správnou odpověď.

1

A 341416

1

B 341416

1

C 341416

1

D 341416



K dané rovnici přiřaďte její množinu kořenů, jestliže x hledáme v oboru přirozených čísel:

(x + 1)! + x! = 6x + 12

1

A {3}{2}{1}{4}

1

B {3}{2}{1}{4}

1

C {3}{2}{1}{4}

1

D {3}{2}{1}{4}



Rozdíl
(

12
10

)
−

(
12
2

)
je roven:

1

A 066
(

12
8

)
1
(

12
0

)

1

B 066
(

12
8

)
1
(

12
0

)

1

C 066
(

12
8

)
1
(

12
0

)

1

D 066
(

12
8

)
1
(

12
0

)

1

E 066
(

12
8

)
1
(

12
0

)



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




